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Disciplina: FILOSOFIE 

 

SUBIECTE: 

 

Subiectul I - 60 puncte 

 

 Realizaţi un eseu filosofic despre problema teoriilor morale, pornind de la ideile 

prezente în următoarele citate: 

 

Plăcerea şi absenţa suferinţei, iată singurele scopuri pe care ni le putem propune.   

                                                                                                       John Stuart Mill                                                                                      

 

Actul specific omului este un anumit mod de viaţă, constând în activitatea sufletului şi 

în actele ce se conformează raţiunii. 

                                                                                                                             Aristotel 

 

Unii oameni (…) încearcă o mulţumire adâncă atunci când au putinţa să 

răspândească în jurul lor, bucurie şi să se bucure de fericirea altora întrucât ea este opera 

lor (…) Acţiunea acestor oameni, oricât de lăudabilă ar fi ea, de conformă datoriei, este total 

lipsită de orice valoare morală adevărată.                                             

Immanuel Kant 

 

 

Subiectul II – 30 puncte  

 

 În lucrarea Politica, Aristotel afirma: ”Aşadar, este clar că statul este din natură 

anterior individului, căci întrucât individul nu-și este suficient, el este faţă de stat ca 

mădularele unui corp faţă de acesta, iar pe de altă parte, dacă nu poate ori nu are trebuinţă 

să se întovărăşească în societate, din cauza suficienţei sale, atunci nu este membru al 

statului, ci ori o fiară, ori un zeu..”  

Analizaţi succint concepţia despre om a  lui Aristotel, evidenţiind: 

a. structura argumentativă a tezei lui Aristotel privind sociabilitatea existenţei umane; 

b. ideile unei alte teorii asupra omului, justificând totodată şi raportul existent între 

aceasta şi punctul de vedere al lui Aristotel  ; 

c. una dintre consecinţele concepţiei antropologice a lui Aristotel asupra modului în care 

poate fi apreciată libertatea umană. 

 

 

Notă:  

Timpul de lucru este de 3 ore de la primirea subiectului.  

Toate subiectele sunt obligatorii.  

Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 


